



中共菏泽市委主办

国内统一刊号 CN37- 0067

中国菏泽网:www.heze.cn

2021年6月24日

星期四

知菏泽 赏天下

HEZE DAILY 第9130期 今日四版



菏泽通二维码

# 人民就是江山

## 我市举办庆祝中国共产党成立100周年大型文艺演出

张新文致辞 张伦尹玉明出席



奋斗百年路 启航新征程·菏泽答卷

# 滩区迁建:圆百姓安居梦 铺全面小康路

——我市实施黄河滩区居民迁建工作纪实

本报记者 张 喻

黄河滩区居民迁建是以习近平同志为核心的党中央交给山东的一项重大政治任务,寄托着滩区群众百年的安居梦、致富梦。

我市滩区迁建工程涉及东明县、鄄城县和牡丹区3个县区、182个自然村14.6万人,共建设28个村台社区、6个外迁社区和127公里临时撤离道路。

立下愚公志,誓啃硬骨头。牢记总书记的殷殷嘱托,菏泽举全市之力加以推进,把黄河滩区居民迁建作为一项重要政治任务和重大民生工程来抓,截至5月底,我市黄河滩区28个村台社区全部分房到户,如期完成滩区迁建任务。

### 滩区迁建,圆百姓安居梦

万里黄河,自青藏高原的巴颜喀拉山奔流而下,一路奔腾,由东明县进入齐鲁大地。

黄河滩区,是指黄河堤坝与黄河水之间的滩涂部分,是黄河河道的组成部分,

既是黄河行洪、滞洪、沉沙的场所,也是滩区群众生产生活的基本空间。长期以来,黄河滩区受汛期洪水威胁等因素影响,基础设施薄弱,经济社会发展相对落后。

东明县是黄河入鲁第一县,滩区居住群众12万人,脱贫攻坚工作实施之前,近三分之一是贫困人口。

2017年5月15日,焦园乡8号村台正式开工,东明县在全省率先拉开了黄河滩区居民迁建工程的序幕。

聚非常之力,尽担当之责。一个个村台社区从无到有,承载着滩区群众的安居梦想,见证着黄河滩区的历史变迁。滩区

群众“三年攒钱、三年垫台、三年建房、三年还账”的苦涩生活成为历史。曾经的村庄挥手别过去,破旧的房台成为记忆,半夜三更“被黄河水追着跑”的时代渐行渐远……

蓝砖灰墙、红门带院,焦园乡2号村台社区,一排排整齐划一的两层小楼格外显眼,幼儿园、小学、超市等坐落其中。几公里外,黄河奔流而过,默默记录着历史变迁。

从焦园乡2号村台向西,10余分钟的车程就到了焦园乡辛庄村和王夹堤村,黄河滩区的模样的便浮现在眼前。这家家户户房高筑,每户人家都像是一座“孤岛”,现在,村民已经就近搬迁至建成的焦园乡2号村台社区,开启了新生活。

“距离黄河主河道比较近,滩区里的房子都建在高高的土岗上。”74岁的李清峰,是王夹堤村原党支部书记,曾多次经历黄河水患。

根据他的记忆,二十世纪六七十年代,几乎年年发大水,房子不是被冲坏就是被泡塌,后来土坯房变成了砖瓦房,也难逃洪涝之苦。小时候每年雨季黄河水都会漫到村里来,有一年村里漫了3次水,麦苗刚露头地里就淤了,村民只能将麦苗用铁耙子扒出来,等到水退了再种,一亩小麦连100斤的产量都没有,吃不饱的村民只能携妻带子四处乞讨。

早年间洪水频繁,村子里上了年纪的老人都戏称:前半生让黄河水撵着跑,后半生垫土筑台与淤沙“赛跑”。

村台社区建设以来,李清峰也有了“村民代表”的新身份,每天都要来到村台监工,并及时发现反馈各类问题,手里厚厚一本“问题清单”,就是他几年来的工作日志。“盼了一辈子的新家,自己监工建设,当然更放心。”李清峰说。

5月底,新房交了钥匙,指挥部负责人、建设单位、村民代表还到村民家中,对照表单,一一验房交接。如有问题及时记录下来,立即进行整改维修,让群众

(下转第3版)



俯瞰东明县沙窝集2号村台社区 记者 张国庆 孙涛 摄

市委促进中医药发展工作领导小组会议要求

# 全力打造中医药发展新高地

本报讯 (记者 胡德光)6月23日,市委促进中医药发展工作领导小组会议召开,传达省促进中医药发展工作领导小组会议精神,审议有关文件,安排部署下步工作。市委书记张新文出席会议并讲话,市委副书记、市长张伦主持会议,副市长侯婕出席。

会议指出,习近平总书记高度重视中医药工作,把中医药提高到中华民族瑰宝的高度,把发展中医药上升为国家战略,以前所未有的力度推进中医药改革发展。各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于中医药发展的重要指示精神,认真贯彻落实党中央决策部署和省委工作要求,发挥菏泽优势,顺应群众期盼、立足现有基础,统筹推进中医药事业与产业高质量发展,全力打

造中医药发展新高地。

会议要求,要在加快完善中医医疗服务体系上下功夫,强化中医医院中医药服务,加强乡村医生中医药技能培训,推动中医、西医、中西医三支力量协调发展。要强化中医药人才队伍建设,积极发挥院校教育主阵地作用,健全激励机制,努力集聚一批高水平领军人才和创新团队。要加快中医药科研创新步伐,鼓励企业、医疗机构、科研院所开展协同创新,不断提升中医药科研创新能力。要坚持中医、中药一起抓,加快编制中医药产业发展规划,加大精准招商力度,做大做强中医药产业。要强化组织领导、资金投入、政策落实,加快推进全市中医药事业和产业高质量发展。

## 长江路快速路建设专题会议召开

张新文讲话 张伦主持

本报讯 (记者 胡德光)6月23日,长江路快速路建设专题会议召开,听取工程设计情况汇报,分析研究问题,安排部署下步工作。市委书记张新文出席会议并讲话,市委副书记、市长张伦主持会议,副市长王忠想出席。

会议指出,建设长江路快速路,对改善城市交通状况、持续提升城市品质、增强群众获得感具有重要意义。各级各部门要进一步提高认识,强化责任担当,加

## 我市召开“科创中国”试点市建设座谈会

本报讯 (记者 黄啟峰)6月23日,我市召开“科创中国”试点市建设座谈会,省科协副主席张波,市委副书记、市长张伦参加活动。

座谈会上,张波简要介绍了“科创中国”试点市建设相关情况,她说,“科创中国”试点市建设是团结引领广大科技工作者服务经济社会发展的一项重要工作,菏泽市委、市政府高度重视,试点市建设工作实现良好开局。希望下一步要继续做好“科创中国”试点市建设,多与学会做好交流对接,不断推动产学研融合、激发创新活力。

张伦对张波一行的到来表示欢迎,对省科协长期以来对菏泽的关心支持表示感谢。他表示,市委、市政府高度重视“科创中国”试点市建设工作,将按照相关工作要求,实行专人专班,认真抓好落实。要做好对接服务工作,调动更多资源支持学会、科技工作者,着力促进科技与地方产业发展紧密结合。希望省科协一如既往地支持我市科技工作,我们将以此次试点市建设为契机,不断提升科技创新能力,助力全市经济社会高质量发展。

座谈会上,还举行了授牌仪式,我市被授予“科创中国”试点市。

## 市政府与中国人民养老保险有限责任公司签署战略合作协议

张伦出席签约仪式

本报讯 (记者 黄啟峰)6月23日,市政府与中国人民养老保险有限责任公司举行战略合作协议签约仪式。市委副书记、市长张伦,中国人民养老保险有限责任公司总裁张海波参加签约仪式,副市长聂元科主持签约仪式。

张伦对中国人保集团给予菏泽的关心和支持表示感谢。他说,当前,菏泽基本养老保险服务体系逐步健全,养老产业市场潜力巨大,为双方互利合作提供了广阔的合作前景。中国人民养老保险有限责任公司成功与我市签约,将有力推动

菏泽重大项目、重点产业和养老服务事业快速发展。菏泽市将以本次签约为契机,进一步优化服务环境,为公司在我市健康发展提供优质服务。希望双方携手并进、共同发展,努力谱写菏泽养老服务事业高质量发展新篇章。

张海波简要介绍了公司的基本情况,他表示,将充分发挥人保养老的专业优势和人保集团的资源优势,积极承担社会责任,当好政府的得力助手,为菏泽市高质量保障体系建设作出更大贡献。

## 市十九届人大常委会第三十八次会议召开

听取有关工作报告,审议养犬管理、土壤污染防治条例

本报讯 (记者 王振宇)6月23日,市十九届人大常委会第三十八次会议召开。市人大常委会主任尹玉明主持会议,副主任杨晓玲、丁志刚、谷瑞灵、魏琳,秘书长郭景堂出席会议。市副市长侯婕、市中级人民法院院长张正智、市人民检察院检察长王新建列席会议。

会议听取审议了市政府关于2020年度全市国有资产管理情况的综合报告、关于2020年度全市环境状况和环境

保护目标完成情况的报告;审议了《菏泽市养犬管理条例(草案修改稿)》《菏泽市土壤污染防治条例(草案)》;审议表决了市人大常委会视察组关于全市生物医药产业发展情况的视察报告、市人大代表教育情况的专题调研报告、市人大社会建设委关于就业促进“一法一条例”贯彻实施情况的执法检查报告。

会议还表决通过了有关人事任免事项。

## 进一步发挥政府融资担保体系作用

# 我省强化财政金融政策联动效应

《大众日报》消息 近日,省财政厅、人民银行济南分行联合印发《关于加强财政金融政策联动发挥政府性融资担保机构作用的通知》,财政金融政策协同发力,进一步发挥政府融资担保体系作用,助力小微企业和“三农”主体发展。

根据《通知》,山东将运用再贷款工具,降低融资成本。引入再贷款政策工具,支持单户担保金额1000万元及以下的小微企业和“三农”主体融资。人民银行济南分行每年安排支小再贷款不低于100亿元、支农再贷款不低于100亿元,给予符合条件的地方法人银行2.25%的再贷款优惠利率。将地方法人银行信用

评级由7级以上扩大至8级、9级,确保更多银行享受到政策优惠。

同时,山东推进银担合作,提升服务质量。对运用再贷款政策性担保贷款,银行采用优惠利率,担保机构进一步降低担保费率。支持银担“总对总”合作,增强担保续保的便利性,简化业务流程,提高贷款审批发放效率。鼓励创新金融产品,不断提高支小支农银担业务规模和占比。

此外,优化激励约束,发挥政策合力。支持市县加快重构政府融资担保体系,建立完善资本金动态补充、再担保风险补偿、担保机构降费奖补机制。

(代玲玲 隋哲)